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č. 1/2022 

 

Vážení spoluobčané, 

     Obecní úřad Jeřice si vás opět dovoluje informovat dalším vydáním Jeřického občasníku  
o událostech v obci Jeřice a Dolní Černůtky za uplynulé pololetí tohoto roku. Občasník považujte 
za jednu z forem nenucených a někdy i vtipně podávaných informací na vědomí občanům. Pokud 
máte zájem, můžete nám zasílat své příspěvky nebo zajímavé fotografie. Budeme rádi za vaše 
podněty, názory a ohlasy, na které bude možné následně v rámci činnosti obecního úřadu nebo 
veřejných zasedání zastupitelů obce reagovat a následně přijmout adekvátní opatření. Prostě, 
Jeřický občasník je tu pro vás !!    

Sdělení obce 

     VEŠKERÉ OBECNÍ INFORMACE O ČINNOSTI A AKCÍCH POŘÁDANÝCH OBECNÍM ÚŘADEM JEŘICE, 
ZNĚNÍ POZVÁNEK, ZÁPISŮ A USNESENÍ Z VEŠKERÝCH ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE VČETNĚ 
JEJICH DLOUHODOBÉ ARCHIVACE LZE NALÉZT NA ÚŘEDNÍ DESCE OBCE www.obecjerice.cz. NA 
OBECNÍM ÚŘADĚ JEŘICE JE JIŽ DLOUHODOBĚ ZŘÍZENA ELEKTRONICKÁ SLUŽBA „CZECH POINT“, 
PROSTŘEDNICTVÍM KTERÉ LZE ZA PŘÍSLUŠNÝ POPLATEK ZÍSKAT DOSTUPNÉ VÝPISY (ÚDAJE)  
V SOULADU SE ZNĚNÍM ZÁKONA č. 111/2009 Sb.,  O ZÁKLADNÍCH REGISTRECH, např. VÝPIS Z 
KATASTRU NEMOVITOSTÍ, REGISTRU TRESTŮ, ŽIVNOSTENSKÉHO REGISTRU, BODOVACÍHO 
HODNOCENÍ OSOB V RÁMCI SILNIČNÍHO PROVOZU, ATD. 

Veřejná zasedání zastupitelstva obce 

    Zpravidla každé první pondělí v kalendářním měsíci se konají veřejná zasedání zastupitelů obce, a to buď 
v budově obecního úřadu, v zasedací místnosti víceúčelového zařízení obce v Jeřicích nebo ve víceúčelovém 
objektu v Dolních Černůtkách. Veřejnými zasedáními jsou v souladu se zněním zákona o obcích i mimořádná 
zasedání, která svolává starosta nebo místostarosta obce v rámci řešení naléhavých případů nebo těch, 
které nesnesou časové prodlení. Kteréhokoliv zasedání zastupitelů se mohou občané zúčastnit. Místa 
konání jsou upřesňována na pozvánkách, které jsou pravidelně zveřejňovány na elektronické úřední desce 
obce Jeřice a na obecní vývěsce. Zastupitelům obce nejsou lhostejné konkrétní problémy občanů a rádi 
bychom je, i v rámci těchto zasedání, s vámi v neformální atmosféře prodiskutovali a dle možností obce  
i vyřešili.  
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Co se děje v obci Dolní Černůtky a Jeřice 
 
         Začátkem letošního roku sice ještě platila některá opatření vůči šíření nemoci COVID-19, ale síla 
nemoci slábla a každodenní život v obcích a městech se vrátil do svých starých kolejí. Činnost obecního 
úřadu za uplynulé období tohoto roku byla zaměřena zpravidla na poskytování služeb občanům, na 
dodržování čistoty obecních ploch, údržbu, opravy a výstavbu infrastruktury jak v Jeřicích, tak v její 
administrativní části – v obci Dolní Černůtky. V rozpočtu obce se podařilo najít peníze, mimo jiné, na 
dotažení vnitřní rekonstrukce hasičské zbrojnice v Jeřicích, obměnu a modernizaci hasičské výstroje  
+ výzbroje obou obcí, pořízení zachovalého traktoru ZETOR 5211, moderního silničního traktorového 
návěsu, travního traktoru a historických zvoniček, jako nedílných součásti jičínského venkova. V Černůtkách 
se pořídilo pro navýšení rozhledových poměrů silniční zrcadlo a autobusová čekárna, jako ochrana osob 
před nepříznivým počasím, zajistila se oprava 2 historických soch a zemní úpravy resp. pročištění vodního 
odtoku od retenčního rybníčka. Bude také doplněno dětské hřiště v Jeřicích o další velice atraktivní prvek 
pro děti – lanovou lávku. Dále se provedly odborné arboristické řezy na dřevinách v rámci areálu dětského 
hřiště v Jeřicích, kácely se staré břízy podél hřiště a také nálety kolem památníků Jana Husa v Černůtkách. 
Inflace, nárůst cen úvěrů, energií, služeb, paliv, spotřebního a stavebního materiálu se dotkly veškeré 
stavební činnosti obce a tak nejvíce pozornosti se věnovalo rekonstrukci obecního bytu v Kampeličce za cca 
500 tis. Kč a pokračování výstavby finančně velice nákladného multifunkčního objektu včetně jeho vybavení 
na hřišti v Jeřicích. Obecní úřad se navíc nevzdává myšlenky zjištění stavu stokové kanalizační sítě a s tím 
spojené realizace opravy místní komunikace v Černůtkách. Tyto akce jsou vnímány skutečně jako jedny z 
posledních vytyčených úkolů současného zastupitelstva. Jak již to v životě bývá, všechna obecní předsevzetí 
nebylo možné uskutečnit např. opravu střechy autodílny, opravu fasády Kampeličky a fasády hasičské 
zbrojnice v Jeřicích. S Vodohospodářskou obchodní společností Jičín se vedla složitá jednání ke 
spolufinancování navýšení kapacity vodojemu v Cerekvici nad Bystřicí, jako možnosti zásobování vodou pro 
nemovitosti v Černůtkách, Rašíně, ale i v případě nutnosti v Jeřicích včetně nově plánovaných rodinných 
domů v Cerekvici. Alternativou pro zásobování nemovitostí občanů pitnou vodou v Černůtkách je i výstavba 
vlastního (obecního) vrtu a vlastního vodovodního řádu. Tyto úvahy však představují další, mnohamilionové 
finanční náklady, na které s největší pravděpodobností v rámci splácení již zřízených úvěrů na obecní stavby 
nezbydou v rozpočtu potřebné finance.  
         Důležité je opět zmínit dodržování čistoty a klidu v obci po 22.00 hod (kromě výjimek stanovených 
vyhláškou) tj. omezení používání sekaček, traktorů, cirkulárek, apod. v době pracovního klidu a zejména 
zamezit bezprizornímu pobíhání psů. Z důvodu vytíženosti obecního zaměstnance a zajištění adekvátní 
údržby místního pohřebiště byl pověřen dohodou o provedení této práce od 18.5. t.r. p. Šonský z Jeřic.  
Obecní úřad věnuje patřičnou péči i ochraně životního prostředí a okrasným plochám v obou obcích.  
Z hlediska zkrášlování obecních prostorů se provedla údržba záhonů před Kampeličkou, nehezké stromky  
a staré keře na návsi byly nahrazeny novými, byly vysázeny okrasné dřeviny na ploše za obchodem na návsi, 
na podzim se provedou bezpečnostní vazby v korunách stromů v areálu dětského hřiště, vykácí se  
2 nebezpečně vysoké a staré olše v blízkosti telefonní ústředny společnosti O2 a uvažuje se o nahrazení 
starých bříz stromovou alejí kolem hřiště v Jeřicích jiným druhem dřevin. Dne 23.4. t.r. proběhl svoz 
nebezpečných složek odpadu, v rámci kterého se opět mohla spousta občanů zdarma zbavit nepotřebných 
věcí ze svých domácností. Na tyto pravidelné jarní i podzimní svozy odpadu si občané již zvykli. Ale jsem 
potěšen i tím, že občané v hojné míře využívají i služby sběrného dvora v Hořicích, kde lze rovněž zdarma 
umístit v průběhu celého roku objemný odpad, plasty, suť, dřevo, pneumatiky, barvy, baterie, spotřebiče, 
atd. a nevytvářet tak zbytečně nedovolené skládky ve svém okolí.  
         Každý rok se na obecním úřadě řeší opožděné platby za shromažďování a sběr komunálních odpadů, 
které by měl každý občan obce uhradit do 28.2. každého kalendářního roku.  Bohužel, ještě koncem měsíce 
dubna t.r. úřad evidoval kolem 6-8 takovýchto „neplatičů“. U několika občanů byly uplatněny písemné 
upomínky k platbám a v jednom případě hrozilo občanu obce dokonce správní řízení… Rád bych těmto 
občanům připomněl, že obecní úřad zajišťuje celkové fungování odpadového hospodářství ze svých 
finančních prostředků společnosti FCC a pokud by předložené faktury za tyto služby včas neuhradil, občané 
by neměli tuto službu vůbec zajištěnou. Skoro podobná situace nastává každé pololetí i s opožděnými 
úhradami občanů za stočné, kde není výjimkou i čtvrtletní zpoždění s platbami…!! Tito občané zbytečně 
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přidělávají obecnímu úřadu práci s neustálým hlídáním těchto plateb, vyvoláváním a zasíláním výzev  
k úhradě příslušných částek. Opoždění plateb o týden až 14 dní jsem schopen pochopit, může se to stát 
každému; zapomenete, jste na dovolené, nemáte čas si vyzvednout známku, atd. Ale více než měsíc 
zpoždění s platbou považuji za cílené lajdáctví a ignoranci veškerého úsilí obecního úřadu. Je zajímavé, že 
občané si obecně uvědomují nutnost plateb dodavatelům elektrické energie, plynu, vody, internetu, 
televizního nebo telefonického signálu, atd. protože pokud nezaplatí zhruba do měsíce příslušné faktury, 
prostě jim přístup k těmto komoditám nebo službám nebude dále umožněn. Žádám proto všechny občany, 
aby se chovali stejně zodpovědně i k platbám ve prospěch obecního úřadu. Neustálou bolestí v rámci 
poskytování služeb odpadního hospodářství je jeho správné třídění občany obou obcí. V tomto směru sice 
vnímám zlepšení, ale často se stává, že obecní zaměstnanec objeví v kontejnerech na papír nebo plast 
i spoustu komunálního nebo objemného odpadu (např. bio odpad, suť, stočené koberce, oblečení, obuv, 
atd.), který tam rozhodně nepatří. Kamerový systém a kvalitní foto pasti odhalily spoustu takovýchto 
provinění a jedná se často i občany ze sousedních obcí… Obec Jeřice obdržela zpětně za správné třídění 
odpadu v loňském roce cca 50 tis. Kč a nadále patříme mezi ty ukázněné obce, které prozatím není nutné 
ze strany provozovatele sběru odpadu jakkoliv sankcionovat. Dále, prosím všechny občany, aby do 
kontejnerů s tříděným odpadem nevkládali uzavřené pytle s plasty, ale jejich obsah jednoduše do 
kontejnerů vysypávaly – tímto procesem se v kontejnerech ušetří spousty místa. To samé platí pro papírový 
odpad – krabice musí být sešlapány co možná nejvíce tak, aby zabíraly minimum místa v kontejnerech. 
        Letos podpořil obecní úřad svými nemalými finančními příspěvky, jako obvykle, činnost několika 
neziskových organizací, zajištění levnějších obědů pro místní seniory a děti ze základní školy včetně jejich 
dojíždění z okolních vesnic. Zastupitelé obce podpořili z rozpočtu obce i provoz školy i školky, připojili se  
k výzvě města Hořice pro podporu ukrajinských uprchlíků ubytovaných v obci částkou 20 tis. Kč a v měsíci 
červnu t.r. vyhlášením dobrovolné sbírky občanů obou obcí. Oceňuji úsilí některých občanů obce, kteří 
nabízí své domovy, materiální pomoc nebo možnost nějakého výdělku těmto uprchlíkům. Citelnou ztrátou 
v rámci poskytování služeb občanům obou obcím je ukončení provozování prodejny se smíšeným zbožím 
v Jeřicích z důvodu nemoci jejího vietnamského provozovatele… Obecní úřad se sice snaží o nalezení 
nového provozovatele, což se však výhledově jeví velice nepravděpodobné, a tak občané obce sporadicky 
využívají alespoň služby pojízdné prodejny p. Poláka. Dne 17.2. t.r. se jičínským regionem přehnala vichřice, 
která na mnoha místech poškodila lidem jejich nemovitosti nebo silniční vozidla. Na majetku obce Jeřice 
vznikla také škoda kolem 70 tis. Kč – poškodila se střecha na budově Kampeličky, na hřišti se vyvrátily  
2 vzrostlé stromy, vyvrátila se silniční značka v Ovčíně a zcela se zničilo silniční bezpečnostní zrcadlo ve 
směru na obec VOTUZ resp. Třebovětice.  
         Ačkoliv současný objem úkolů řešených obecních úřadem a s nimi spojená administrativa je velice 
náročná na čas, kromě výše popsaných aktivit se podařilo realizovat spoustu dalších opatření pro potřeby 
občanů, podařilo se opět úspěšně zvládnout tj. bez chyb a nedostatků kontrolu hospodaření obce za r. 2021 
provedené zástupci Královéhradeckého kraje, dále např. zajistit zápisy dětí do školky a školy, 14 denní praxi 
žákyně Obchodní akademie Hradec Králové, uzavřelo se spousty výhodných smluvních ujednání  
a objednávek ve prospěch rozvoje obou obcí a podařilo se uspořádat několik zajímavých obecních akcí. 
Směrem k vyhovění žádostí občanů obecním úřadem žádám o trpělivost při jejich postupném řešení. (Páldi)  
 

Obecní akce v Jeřicích: Tři krále 

Tradici putování Tří králů se letos přece jenom 
navzdory šíření nemoci COVID-19 cestou jejich návštěvy 
v nemovitostech občanů obou obcí povedlo realizovat. 
Historická legenda o třech mudrcích z Východu, kteří se 
přišli do Betléma poklonit novorozenému Ježíšovi 
(židovskému králi), ukončuje vánoční svátky. Proto se i 
tento den nejčastěji odstrojuje vánoční stromek. „Tři 
krále“ neboli Zjevení Páně oficiálně každý rok slavíme 6. 
ledna. Tenkrát prý přišli do Jeruzaléma tři mudrci 
(králové), kterým se zjevila betlémská hvězda a dovedla 
je přímo do stáje k Ježíškovi. Obdarovali zde svého pána 
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zlatem, kadidlem a myrhou (směs mízy z orientálních stromů používaná k balzamování těl). Až v 5. století 
našeho letopočtu byli mudrci pojmenováni jako Kašpar, Melichar a Baltazar (černé pleti). Dodnes je 
připomínají malé děti - koledníci. Zatímco dříve se za ně převlékaly chudé děti, které tak měly poslední 
možnost si vykoledovat zásoby jídla na zbytek zimy; od roku 2000 oficiálně dle pokynů a dozoru státu tak 
činí děti, které vybírají peníze na Tříkrálovou sbírku. Kašpar, Melichar a Baltazar v roli místních dětí za 

dohledu pí. Čepkové z Jeřic v rámci dobročinné sbírky vysbíraly od 
občanů z Jeřic a Dolních Černůtek ve dnech 8. – 9. 1. do zapečetěné 
pokladničky celkem 8281,- Kč. Obecní úřad protokolárně tuto 
částku v součinnosti s Oblastní charitou ve Dvoře Králové předal 
potřebným lidem v sociální nouzi, v domovech důchodců a 
dětských domovech. Ve střední Evropě je zažité žehnání domů, při 
němž se na dveře křídou píší písmena C+M+B, u nás v Čechách 
obvykle K+M+B. Nejsou to ale pouze počáteční písmena jmen "Tří 
králů": Kašpar, Melichar a Baltazar, jak se lidově traduje, nýbrž 
zkratka latinského "Christus Mansionem Benedicat - Kristus žehnej 
tomuto příbytku". Tři křížky za písmeny (K+M+B+) přitom nejsou 
znaménky plus, ale symbolizují Nejsvětější Trojici - tzn. Otce, Syna 
a Ducha Svatého. V některých obcích, zejména na Moravě, se 
dodnes dochovaly Tříkrálové průvody, které vždy procházejí 
obcemi a končí u jesliček, kde se hraje pro návštěvníky dobové 

představení. Mezi další zvyky patří věštění délky života. Každý člen rodiny zapálí stejně vysokou svíci, a komu 
dohoří nejdříve, toho si nejdříve odnese 
smrt v podobě Morany. Pokud dým 
stoupal vzhůru a plamen byl jasný, 
čekalo dotyčného nebe. Když svíce 
prskala, dým šel k zemi a plamen byl 
nerovnoměrný, čekalo jedince peklo. 
Pevné zdraví šlo také na Tři krále zajistit 
tak, že jedinec našel odvahu a ponořil se 
do nějaké řeky či potoka. Nebo ten den 
vypil nalačno posvěcenou vodu z 
kostela. Dříve se také na Tři krále pekl 
mazanec, do kterého hospodyně 
zapekla peníz. Ten, kdo peníz našel, byl 
zvolen králem, který mohl kropit dům a 
zahradu svěcenou vodou a psát písmena 
s křížky nade dveře. Konec Vánoc se 
vždy nesl v duchu setkávání s ostatními 
lidmi ze vsi, a to při příležitosti 
bohoslužeb v kostelech. Po svátku Tří 
králů nastává pro křesťany období klidu, 
které trvá do Masopustu, po němž až do 
Velikonoc nastává 40denní půst. Tímto 
bych chtěl velice poděkovat dětem 
z Jeřic a pí. Čepkové za vynaložené úsilí 
navštívit každou nemovitost v obou 
obcích, která určitě potěšila a občanům 
za jejich dobrovolné příspěvky. Závěrem 
ještě dvě tříkrálové pranostiky: „Je-li na 
Tři krále větrno, bude úrodno“  
a „Budou-li na Tři krále na nebi hvězdy, 
urodí se mnoho brambor“. (Páldi) 
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Masopustní veselí v Jeřicích 

Dne 26.2. t.r. zorganizoval obecní úřad pod patronátem kulturního výboru masopustní veselí spojené 
s vepřovými hody v areálu VÚZ obce v Jeřicích, které zahrnovalo nejenom levnou nabídku výborných 
zabíjačkových specialit jako vepřového gulášku, ovárku, jitrnic, tlačenky, prdelačky, ale i výborných 
vanilkových věnečků, koblih, slaných jednohubek, sýrů a preclíků. Starosta obce oficiálně zahájil masopustní 
veselí obětováním kobyly a předal cenu nejhezčí masopustní masce, kterou byla „paní a pan Smrt“. 
K poslechu a tanci hrála do setmění skupina KV Band z Pardubic. Vydařené akce se za hezkého slunečního 
dne užilo odhadem 40 osob. Večerní program, který zahrnoval i taneček za doprovodu harmoniky p. Šlechty 
již pokračoval v zasedací místnosti VÚZ. Pro zahřátí se podávala kvalitní moravská kořalka, svařák, grog, 
káva, čaj, kofola, malinovka nebo vychlazené točené pivko na dobré trávení. Obecní úřad se snažil 
organizováním této akce opět navázat a připomenout historickou tradici únorových masopustů, zabíjaček 
a zpříjemnit občanům všech věkových kategorií zimní období. Závěrem tohoto příspěvku, jako obvykle, bych 
rád připomenul, že bez obětavosti členů kulturního výboru obce (pí. Pozlerová a p. Rygl), ale i pomoci 
zastupitelů nebo nezištné vstřícnosti spousty občanů obce (např. pí. Pácaltová Blanka, p. Chládek, pí. 
Hanyšová, p. Hejna, Heligr Zdeněk, Samko, Minařík, Mešejda Ondřej, atd.) by nebylo možné podobné akce 
úspěšně realizovat. (Páldi) 

 
Dětský maškarní karneval 

               Dne 12.3. t.r. proběhl v prostorách zasedací místnosti 
VÚZ v Jeřicích maškarní karneval pro nejmenší. V rámci 
této akce, očekávané zejména nejmenšími občany obce, se 
zúčastnilo kolem 40 dětí a asi 20 dospělých osob, takže v 
zasedačce bylo „narváno“… O skvělou náladu přítomných 
se staral hudební moderátor p. Kašparovský z Hořic cestou 

líbivých 
písniček 

a 
zejména 
zástupci 
základní školy z Jeřic pí. Mgr. Sosnová a pí. Beer připravily 
pro děti zajímavé soutěže s dětskými cenami  
a sladkostmi. K dobré náladě přispěla i obsluha, kterou 
zvládla pí. Pozlerová, pí. Chládková a p. Rygl. Podávalo se 
výborné občerstvení formou hranolek nebo česnekových 
langošů s kečupem a sýrem, tyčinky, chipsy, kofola nebo 
pivko. Ke kafíčku nebo čaji se ochutnávaly sladké dobroty 
např. vanilkové věnečky, roláda a šátečky s mákem nebo 

povidly. Tyto výborné laskominy dodaly již tradiční sponzorky obecních akcí – pí. Hanyšová, Salačová a 
Chládková a mně nezbývá, než abych opět veřejně poděkoval za jejich nezištnou podporu této obecní akce. 
Do dění na parketu se aktivně zapojily i rodiče, občas i starosta, který měl velikou radost z hojné účasti dětí, 
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z hezkého odpoledne stráveného s občany obce a přislíbil tuto akci za rok ve prospěch dětí zopakovat.  Tato 
akce sice trvala pouhé 3 hodinky, ale předcházela jí spousta organizačních dohovorů a příprav. Úsilí, které 
věnuje obecní úřad organizování podobných akcí ve prospěch občanů, tak nebylo vynaloženo nadarmo. 
(Páldi)   

 

Slet a pálení čarodějnic v Jeřicích  

              Asi 40 občanů se pod patronátem TJ SOKOL JEŘICE a SDH JEŘICE 
po více než roku dne 30.4. t.r. zúčastnilo v přírodě katastru obce nad 
panelovou komunikací – pozemek „Na Vrše“ sletu a pálení 
čarodějnic. Hezké masky dětí, ale i dospělých a volným okem 
viditelné hořící hranice v okolí např. ve Votuzi a Rašíně nám 
připomněly tyto dávné obecní tradice. Poděkování za přípravu, 
organizaci této akce a podávání tekutého občerstvení patří zejména 
tenistům (p. Mirek Pour a Chládek) a také místním hasičům (p. Rygl), 
kteří do pozdních večerních hodin kontrolovali stav a bezpečnost 
ohniště. Pořádání dalších sletů a pálení čarodějnic by se od příštího 
roku mohlo vrátit i do areálu místního hřiště, nicméně pálení 
hromady dřevní hmoty již zůstane z bezpečnostních důvodů napořád 
tam, kde letos tj. Na Vrše. (Páldi) 

 
 
Připomínka padlých občanů obce ve světových válkách 
 
        Kladení věnců padlým občanům obce v obou světových válkách proběhlo za účasti zástupců obecního 
úřadu dne 4.5.2022. Tímto aktem si každý rok připomínáme, že fašizmus, nacizmus a další militantní 
ideologie podcenily odvahu národů, vojáků či představitelů domácího odboje, kteří neváhali v touze po 
svobodě položit za ní své životy. Ani 77 let po 2. světové válce na své hrdiny nezapomínáme položením kyticí 
a věnců u všech památníků padlých v katastru obce Jeřice. Mnozí z vás si přitom uvědomí, jak moc děkujeme 
vojákům za svobodu vybojovanou ve válce. A platí to i letos, kdy přetrvávají jiné, ale neméně nebezpečné 
události, a to opakující se okolnosti spojené s pandemií koronaviru, ale i dopady uprchlické krize z Ukrajiny. 
Příslušníky armády a hasičských sborů jsme mohli vidět na státních hranicích, v zahraničních misích, ve 
vozidlech rozvážejících zdravotnické potřeby, v nemocnicích, mobilních odběrových týmech, v rámci 
pomoci v domovech pro seniory, v centrech pro uprchlíky, atd. Poděkování za odhodlání jakkoliv pomoci 
zvládnout nebezpečnou pandemii nebo uprchlickou krizi tedy patří nejenom všem vojákům a hasičům, ale 
i zdravotnímu personálu, policistům, zastupitelům a občanům obcí. (Páldi) 
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Senioři obce v Lázních Bělohrad 

         Podvečer dne 13.6. t.r. si 32 seniorů s doprovodem užilo živé představení – talk show Haliny 
Pawlowské konané v sále Romantika hotelu Strom života v Lázních Bělohrad. Velice vtipné a uvolněné 
vystoupení pí. Pawlowské se svými hosty – herečkami Jitkou Asterovou a Annou Kameníkovou bavilo skoro 
hodinu zcela naplněný sál. Před samotným představením si mohli jeho účastníci prohlédnout lázeňské 
součásti v okolí hotelu, které jsou zaměřeny nejenom na lázeňský odpočinek a regeneraci sil, ale zejména 
na léčení pohybového aparátu a poúrazovou péči, dále i na kardiovaskulární pomoc nemocným osobám. 
Zástupce provozu hotelu p. Bičiště detailně vysvětlil a popsal seniorům obce profesionální přístup i nabídky 
tohoto zařízení a výhledové plány v rámci dalšího rozvoje svých služeb pro potencionální klienty např. 
vybudování dalších lůžkových kapacit nebo využití léčivých pramenů v přilehlém parku „Bažantnice“. Senioři 
měli všeobecně dobrou náladu, v rámci které měli možnost u kafíčka se zákuskem diskutovat mezi sebou 
nebo se zástupci obecního úřadu o současné situaci a událostech v obci. Starosta opětovně vyzval seniory 
k realizaci myšlenky pro činnost Klubu důchodců v Jeřicích, které se do budoucna hodlá ujmout  
p. Kašparová z Hořic za asistence p. Šonského z Jeřic. Senioři na cestě domů autobusem konstatovali, že se 
jim představení v Bělohradě líbilo a jejich zájem o organizaci podobných akcí trvá. Navrhuje se shlédnutí 
nějakého muzikálu, divadla, návštěva adventních trhů, atd. Chtěl bych poděkovat zástupci kulturního 
výboru obce pí. Pozlerové za celkovou přípravu této akce a rovněž pí. Romaně Pozlerové z Hořic, která 
zajistila vstupenky seniorům na představení s rezervací luxusního výhledu tj. z první až třetí řady. (Páldi) 
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Dětské odpoledne v Jeřicích 

      Dlouho očekávaná a jedna z nejdůležitějších akcí roku, tedy alespoň 
pro děti, bylo pořádání „Dětského odpoledne“ konaného dne 25. 6. 
2022 na hřišti v Jeřicích pod patronátem obecního úřadu, TJ SOKOL 
JEŘICE a Jednotky požární ochrany/SDH obce Jeřice. Přípravu 
dovednostních soutěží např. při ovládání hasičské výzbroje, 

balancování pod lanem, střílení ze 
vzduchovky, házení pytli na cíl, bourání 
kuželek, chůzi na chůdách, atd., kterou si 
vyzkoušelo kolem 60 dětí, nenarušil ani 
intenzivní noční déšť. Dále, v rámci 
programu, to byla možnost jízdy na koni 
z místního jezdeckého klubu, využití 
nafukovacího skákacího hradu a zejména 
přelet letadla, ze kterého padaly dětem 
bonbóny. Velice zajímavé bylo i zjištění znalostí dětí a dospělých o včelách, 
dřevinách a beseda o myslivosti s členy Mysliveckého spolku Bystřice 
Třebnouševes, kteří přivezli ukázat zajímavé myslivecké exponáty a rozdali 
zájemcům spousty brožurek. Bohatý 

program byl doplněn ukázkou silniční policejní techniky, výstroje a 
brožurek Police ČR z Jičína. Akce se navzdory stísněným 
prostorovým podmínkám z důvodu stavby víceúčelového objektu 
na hřišti velice vyvedla. Nechybělo chutné občerstvení, výborná 
obsluha a k celkové pohodě cca 80 návštěvníků přispělo i slunečné 
počasí. Děti nejvíce ocenili dárečky a sladkosti, které obdrželi za své 
výkony v soutěžích. Tentokrát byla diskotéka pro dospělé zrušena, 
ale u dobrého pivka a uzenin se posedělo do večerních hodin. 
Poděkování za organizaci a průběh této akce patří tradičně členům 
kulturního výboru obce, zejména pí. Pozlerové a p. Ryglovi, 
manželům Chládkovým se synem, manželům Šorfovým, p. 
Heligrovi, Zvoníčkovi, hasičům z Jeřic, myslivcům z Třebnouševse, 
provozovateli Autodílny Jeřice p. Václavíkovi, předsedovi a dalším 
dobrovolníkům z JK Jeřice, zástupcům TJ SOKOL Jeřice a ředitelkám 
+ pedagogům z Mateřské + Základní školy Jeřice. Nelze opomenout 
poděkování za nezištné dodání luxusních dobrot ve formě koláčů, 
věnečků a rolád, jako vždy, pí. Salačové a pí. Hanyšové. (Páldi)  
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Obecní akce v obci Dolní Černůtky 
 
     Letošní rok v Dolních Černůtkách začal návštěvou Tří králů, kteří procházeli 
vesnicí a zapsáním K+M+B 2022, zaznamenali na dveře domů svoji 
přítomnost. Příspěvky, které obdrželi od občanů, byly předány k využití 
charitě ve Dvoře Králové. 
    Po dlouhé „covidové“ odmlce se občané sešli v dubnu na Velký pátek  
v hasičárně na pivku, kde se probíralo vše možné, ale řeč přišla i na podzimní 
volby do zastupitelstva. 

    Tak tomu bylo i na "čarodějnice". Po dvou letech 
se akce začínaly pomalu rozjíždět, no a i pálení na 
"Pískovci" se rozjíždělo opravdu pomaleji, než 
kdysi. Bylo znát, že ta pauza nás tak trochu zbrzdila. Nejdříve se nás 30.4. pár 
sešlo pod pergolou hasičárny, po osvěžení jsme se přemístili na kopec, kde p. 
Hlavatý ml. a p. Jakisch zapálili oheň a děti sem tam přihodily svá košťata. Po 
navrácení  do hasičárny čekalo přítomné občerstvení v podobě vlastnoručně 
opékaných buřtů, které poskytl p. Váradi a o obsluhu u baru se tentokrát postaral 
p. Pour M. ml. Ale nakonec jsme si to přece jen užili. 
       
       V sobotu 14.5. se konala v Cerekvici n.B. hasičská soutěž družstev. Tentokrát 
po různých měřeních se naši umístili druzí za Rašínem.  Na to, že se sešli pouze 

asi 2x, tak dobrý výsledek, ne? Dodávám informaci pro občany, že vedení SDH obce jedná s obecním úřadem 
o zakoupení nové hasičské stříkačky a plovoucího čerpadla, které by sloužilo občanům v případě zatopení 
sklepů. 
      Hokeji se fandilo se i u nás! V měsíci květnu, když se konalo MS v hokeji a naši hokejisté se po deseti 
letech dostali do čtvrtfinále, sešli se fandové hokeje a při pivu (sice lahvovém, ale vychlazeném) sledovali 
zápas v hasičárně. Vždyť společně se lépe fandí, i když zrovna nevyhráli. Nakonec ale medaile byla, což 
většina z nás ví, že jo…?☺☺ 
     V měsíci červnu jsme měli hned akcí několik. První akcí bylo dne 4.6. předání zrekonstruované  
a zelektrizované zvoničky, která již v obci stojí 100 let. O dání nového kabátu staré zvoničce se zasloužil  
p.  Dušek, který se postaral o její rekonstrukci a vše potřebné k tomu. Po slavnostním předání, kdy úvodního 
slova  se ujal p. Dušek, následovalo poděkování starosty obce p. Páldiho a poté posvěcení farářem  
z Hněvčevse; v podvečer následoval hudební rockový večer.  Nejdříve nám  zahrála skupina The Golden 
Sixties a po ní oblíbená skupina DC Band HK. Tančilo se až do 2 hodin, ale domů se moc nechtělo. 
Občerstvení připravily ženy během dopoledne, o výdej ve večerních hodinách se postarala pí. Pařízková  
a pí. Černá, obsluha u baru byla tentokrát na Jakubovi Hlavatém a zručně mu pomáhala jeho přítelkyně. Celá 
akce zdárně proběhla nejen díky výše jmenovaným, ale i těm, kteří se postarali o veškerou přípravu, 
následně o likvidaci a úklid, a že jich nebylo málo. Za to všem musíme poděkovat, protože samo se nic 
neudělá…  
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      Svatojánské posezení nejen u piva, s opékáním buřtů a s občerstvením od 
pí. Černé se uskutečnilo dne 25.6. od 19,00 hodin v místní hasičárně. Počasí se 
vybralo, tak jsme mohli až do večerních hodin posedět pod pergolou. Účast sice 
nebyla tak velká, ale i tak jsme si to všichni přítomní příjemně užili. 

 
       Dne 26.6. uspořádalo SDH obce poslední červnovou akci, a to moto výlet pro milovníky silných strojů, 
kteří se sjeli v 9,45 hodin u hasičárny, aby společně absolvovali svůj další výlet. Tentokrát se vydali směrem 
na  Nechanice - Chlumec nad Cidlinou -  Žleby - Přelouč - Nechanice - Dolní Černůtky, kde jízdu v 18,00 hod. 
všichni v pořádku ukončili (všechny příspěvky - Pourová Helena). 

 
 
Vážení občané Dolních Černůtek, 
 
závěrem bych vás chtěla poprosit z pozice kronikářky, zda by jste mi mohli poskytovat informace o změnách 
v rodině (odstěhování, přistěhování, narození, svatba, apod.),  které 
by mohly být zaznamenány do kroniky nebo jiné zajímavé, např. 
radostné události, které by rovněž stály za zapsání. S 
některými  občany se ani během roku nesetkám a do kroniky bych 
chtěla zachytit vše, co se v obci děje. Kronika je pro všechny a za čas 
si rádi přečteme, co vše se v obci dělo. Předem děkuji za vstřícnost a 
své příspěvky mi můžete nosit během roku na adresu - Pourová 
Helena, Dolní Černůtky čp. 32 (kronikářka za obec Dolní Černůtky). 
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Aktivity Základní školy Jeřice  

 
Hlásíme šťastné přistání 
 
       Propluli jsme školním rokem a zdárně se přibližujeme na 
přistání. Naše loď úspěšně vplouvá do přístavu prázdnin a my 
jsme plni nových vědomostí, zážitků a znalostí z každodenního 
nasávání znalostí v naší rodinné škole a z cest a výletů, které 
jsme spolu uskutečnili. Každodenně plni radostí a vzrušení jsme 
získali nové znalosti z projektových dnů, naučných výletů za 
poznáním, procházek po okolí, ale i běžných školních dní plných výuky, které pro nás pedagogický sbor za 
plné podpory naší obce připravil. V naší škole jsme se nejenom učili, ale také trávili volný čas ve školní 
družině, účastnili se dobrovolných kroužků Kamínkování a Angličtina a snažili se co nejvíce dotvářet 
příjemné prostředí školy pěknými obrázky či vlastnoručně vyrobenými výrobky. 

       V druhém pololetí školního roku jsme několikrát navštívili 
hořickou knihovnu s literárním programem, ocitli se v pravěké 
vesnici ve Všestarech, kde jsme zakusili na vlastní kůži těžký 
život pralidí. Přivezli jsme ocenění z recitační soutěže 
v Hořicích, na kterou jsme se všichni se svými básničkami s paní 
učitelkou připravovali. Projektový den pro nás také připravila 
hradecká Hvězdárna s planetáriem, kde jsme pozorovali 
hvězdy a slunce celý den, a shlédli naučný film s odborným 
výkladem. Zaplavali jsme si v Aquacentru v Hradci Králové. 
Mladší děti navštívily divadelní představení „Kašpárkův 
zvěřinec“.  

      Pro nastupující prvňáčky jsme v dubnu připravili 
uvítaní do naší školy s pestrým programem a pro 
příznivce a přátele školy uspořádali Den otevřených 
dveří. Ve školní družině jsme s paní vychovatelkou 
uskutečnili Oslavy jara, které u nás probíhaly celý týden 
a zakončili jsme je maškarním rejem. 
       Podíleli jsme se na přípravě maškarního odpoledne 
také pro místní děti spolu s místními občany  
a zastupiteli obce. Zavítali jsme do Hořic na výstavu 
Lega, kterou připravili studenti místního Gymnázia. Zde 
jsme si mohli postavit vlastní projekt či vyzkoušet 
ovládání RC modelů aut.  

       Do naší obce přiletěli dravci a spolu s mateřskou školkou jsme se 
zúčastnili přednášky pana chovatele. Všechny vědomosti o dravcích jsme 
pak využili v hodinách přírodovědy a prvouky.  Sportovní olympiádou 
v Chodovicích na hřišti jsme na začátku června oslavili Den dětí.  Vycházkou 
na Erbenově stezce v Miletíně, návštěvou divadelního představení Dlouhý, 
Široký a Bystrozraký a výletem za zvířátky do ZOO ve Dvoře Králové nad 
Labem jsme se pomalu přiblížili ke konci naší společné plavby.  
 
       Ještě být chvíli vojákem v pevnosti Josefov, což nám umožnila naše 
obec uhrazením nádherného poučného výletu a opéci si buřty společně 
s přáteli školy a rodiči na místním hřišti. Nakonec přespat ve ztichlé noční 
budově školy spolu s naším pedagogickým sborem. Zúčastnit se stezky 
odvahy plné strašidel u místního kostela a hurá do přístavu zvaného 
prázdniny.  
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          Plni vědomostí a zážitků si přebíráme svoje ocenění zvané vysvědčení a kytičkou se loučíme. Velké 
poděkování patří nejenom paním učitelkám, ale především obecnímu zastupitelstvu v čele s panem 
starostou. Tak zase v září na naší společné plavbě lodí: „Na shledanou“. (Martina Matušková, 
třídní učitelka). 
 

Aktivity Mateřské školy Jeřice  

       
Kde byla olympiáda 

      Je stále co objevovat a poznávat, proto kromě našich tradičních témat, která nás již pravidelně provází 
školním rokem, zařazujeme i témata méně obvyklá, ale o to více zajímavá. Loni jsme zavítali do Afriky, letos 
jsme se vydali poznávat kontinent, na jehož území se konaly zimní olympijské hry. Vzali jsme to pěkně 
zeširoka, aby děti věděly, jak je svět rozmanitý a pestrý. Naučili jsme se pozdrav namasté používaný 
v hinduistické kultuře, dozvěděli se, co je oděv sárí a tečka na čele bindi. Prohlédli jsme si, jak vypadá indický 
obřadní slon, tradiční japonská panenka, nebo buddhistická stavba pagoda. Zacvičili jsme si sestavu Pět 
Tibeťanů i Pozdrav slunci. Zjistili jsme, jak se pěstuje rýže a zkoušeli ji jíst hůlkami. Vyrobili jsme si čínské 
draky, postavili Velkou čínskou zeď i připravili tradiční čajový obřad. Děvčata tančila na indickou hudbu, 
chlapce zase bavilo trénovat bojová umění nebo hrát na horolezce v Himálaji. Hra na horolezce měla šťastný 
konec, neboť kromě toho, že se všichni vrátili z expedice zdraví, čekalo i mě velké překvapení v podobě 
nálezu našich ztracených eur z dovolené v batohu. Dát dětem batohy na hraní se opravdu vyplatilo. 
 
     V dalším týdnu jsme „zavítali“ do Pekingu na olympiádu. Zažehli jsme olympijský oheň, poznali a 
vyzkoušeli téměř všechny olympijské disciplíny, a i když jsme si vyrobili vlajky různých zemí, stejně jsme 
věděli, že jsme Češi a fandili našim závodníkům. Ale musím přiznat, že některé děti fandí raději těm, kteří 
vyhrávají. Zjistili jsme, co symbolizují olympijské kruhy, co znamená hrát fair play a jak zní naše hymna. 
Sportovat nás bavilo ve školce i venku, takže se těšte na další generaci 
kvalitních závodníků, neboť zlatou medaili jsme získali u nás ve školce 
všichni. (Dušková) 
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Jaro ve školce 

V březnu jsme začali jezdit s předškoláky a pár mladšími odvážlivci na 
plavání do krytého bazénu v Hořicích. Děti absolvovaly deset lekcí 
předplaveckého kurzu, aby se hravou formou naučily základy plaveckých 
dovedností a překonávaly strach z vody. Každý konec zimy jsme vyráběli 
z přírodního materiálu Moranu, abychom ji mohli vhodit do řeky 
Bystřice a vyhnali tak zimu z kraje. Pouze dva roky nazpátek z důvodu 
uzavřené školky v době covidu nám tato tradice unikla. Proto jsme si ji 
letos nenechali ujít a za halasného povyku s říkadlem Zimo, zimo, táhni 
pryč jsme Moranu poslali po hladině naší řeky kdovíkam. Jen jsme 
vyhnali zimu, přivítali jaro, už tu byly velikonoční svátky. Při našem 
výtvarném a pracovním tvoření jsme  

vyrobili několik zajímavých dekorací, jako třeba malovaná vajíčka 
zavěšená na srdíčku z proutí nebo zápichy beránků v čerstvě vysetém 
obilí. Příchod jara očekávala i naše zahrádka, tedy spíše záhon, na 
který jsme naseli ředkvičky, petržel, zasadili cibuli, kedlubny i rajčata. 
Péče o záhon je naše starost. (Pokorná) 
 

Dravci u nás 

  Počátkem května k nám do školky zavítal sokolník Karel Najman. 
Přivezl s sebou na ukázku řadu dravců, mezi kterými nechyběla 
nejmenší poštolka ani největší, v našich končinách žijící, orel skalní. 

Na toho si děti mohly dokonce i 
sáhnout. Nelze jmenovat, který z 
dravců sklidil u dětí největší 
úspěch, všichni byli úžasní, ale 
kategorii o nejroztomilejšího návštěvníka by dozajista vyhrálo pár týdnů 
staré mládě sovy pálené. Dopoledne s dravci probíhalo na zahradě MŠ, 
vyšlo ukázkové počasí, dravci mohli předvést své dovednosti přímo 
před, převážně tedy nad našimi hlavami. Pan sokolník podal dětem i 
jednoduchý výklad, takže nezahálely ani jejich hlavičky, místy položil 
otázku a ověřil, jestli dobře poslouchaly a z výkladu si něco odnesou. Ke 
konci přehlídky nás čekalo ještě jedno překvapení a tím byli pejsci pana 
sokolníka. To se samozřejmě celé doposud ukázněné dětské 
obecenstvo strhlo a pejsky nenechalo na jediném chlupatém 
centimetru čtverečném bez podrbání. Na tento program se k nám přišla 
podívat i škola. (Procházková) 
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Hvězdárna a planetárium v Hradci Králové 

      Další květnovou akcí byl dopolední výlet do hvězdárny v Hradci Králové, 
kam jsme vyrazili společně se školáky autobusem. Hradecká hvězdárna 
nabízí řadu zajímavých výukových programů sestavených přímo na míru 
návštěvníkům. Školáci začali první fázi programu společně s námi a to  
v unikátním digitálním planetáriu. Děti mohly spatřit střídání dne a noci, 
ročních období a sledovat tyto jevy ve vesmíru. Při projekci jim lektor 
ukázal noční oblohu, představil některá souhvězdí i hvězdu Severku neboli 
Polárku. Ukázal dětem, jak vypadají planety zblízka, jaký mají povrch a jaká 
jiná tělesa se ve vesmíru nacházejí. Po této odborné části děti zhlédly 
astronomickou pohádku Se zvířátky o vesmíru. Poté jsme se se školou 
rozdělili a před dalším blokem programu jsme se porozhlédli po 
prostorách hvězdárny, která nabízí mnoho pozoruhodných zastávek, jako 
třeba zemětřesnou židli. Tento simulátor chtěly všechny děti vyzkoušet, on totiž vypadal, jako sedadlo 

pravého kosmonauta a to se ví, to je nevídaná věc! 
Dále program pokračoval ve staré budově hvězdárny. 
Tam jsme vystoupali do kupole k dalekohledu a učili 
se bezpečně sledovat slunce. Lektor dětem předvedl, 
jak funguje pohyblivá střecha kupole, a protože se 
počasí vydařilo, vzal nás na terasu hvězdárny, kde 
jsme pozorovali okolí menším venkovním 
dalekohledem. Po poutavém programu jsme se zase 
vrátili do škol plni nových poznatků a zážitků. 
(Procházková) 
 

Návštěva knihovny, statku a překvapení pro děti 

       Ještě tentýž měsíc jsme s předškoláky a několika mladšími dětmi 

navštívili Městskou knihovnu v Hořicích, kde nás čekal program s názvem 

Divoká symfonie. Paní knihovnice ve spolupráci s učitelkou hudební 

výchovy hořické základní školy děti seznámila s knihou tohoto názvu a 

poté i poslechovou skladbou. Zkoušely přitom hrát na zajímavé „hudební 

nástroje“ jako jsou kelímky s gumičkou, dřívka a větve a doprovodit s 

nimi instrumentální skladbičky. Program to byl zajímavý a určitě rádi 

využijeme i další podobné nabídky v příštích letech.  

       Koncem května jsme podnikli ještě jeden pěkný výlet, a to na školní 

statek Střední zemědělské školy v Hořicích. Tam nás čekalo pestré 

dopoledne plné her i ukázek zemědělské techniky. Takový kombajn, u 

kterého je i kolo větší než my, 

nás opravdu lákal, proto jsme neodolali a postupně jsme jeho 

kabinu, která je pořádně vysoko, navštívili, Pohladili jsme si telátka, 

prohlédli kravičky pěkně zblízka i různě velká barevná vejce 

počínaje malinkými od křepelek až po největší od emu, o kterém 

jsme zjistili, že je druhým největším nelétavým ptákem na světě. 
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Notně znaveni jsme se vydali na zpáteční cestu k vlakovému 

nádraží. Obě cesty jsme zvládli vlakem a i to byl prima zážitek 

tohoto dne. 

 

 

 

 

 

 

 

Bylo by škoda nezmínit týden plný překvapení, her a 

zážitků, který jsme dětem připravily ke Dni dětí. S vřelou 

ochotou a pomocí dvou maminek paní Dědinové a paní 

Pekařové na děti čekalo jedno velké překvapení, a to 

jízda na koních ve výběhu u stájí pana Poura. Bavilo je i 

sledovat cvičnou jízdu kamaráda Ondry Dědiny na 

koníkovi Timíkovi, při které nám ukázal i cval s koníkem. 

Pak jsme si v týdnu užili pohádkové hry na zahradě 

školky a poslední den i Pohádkovou stezku po vsi. Snad 

nejhezčím dárkem pro paní učitelky za uspořádané 

hravé dny byla slova jednoho předškoláka cestou zpátky 

do školky: „Dneska to byl můj nejhezčí den“. To potěší u 

srdíčka a pohladí na duši a trochu i ujistí, že tu svoji práci 

s dětmi a pro děti děláme asi dobře. (Pokorná) 

 

Výlet do Josefova a stezkou siluet na Rytířské hradiště 

        Na konci školního roku nás čekalo ještě jedno velké dobrodružství, ale než jsme se za ním vydali, chtěli 

jsme se na něj dobře připravit. Pro letošní společný celodenní výlet se školou, jehož výdaje na vstup i 

dopravu nám hradila obec Jeřice, jsme si nejprve zvolili návštěvu pevnosti Josefov. Museli jsme ale zjistit, 

mailto:ou.jerice@cmail.cz


 
 

16 
„Jeřický občasník“ č.1/2022 byl vydán dne 13. 7. 2022. 
Připomínky a dotazy můžete zasílat e- mailem na adresu ou.jerice@cmail.cz, vkládat do schránky OÚ nebo osobně 
projednat v kanceláři Obecního úřadu Jeřice v pondělí a ve středu od 15,00 – 18,00 hod. 

co ta pevnost vlastně je, proto jsme si vyprávěli o jejím vzniku, hráli na 

císařovnu Marii Terezii a její dvorní dámy, i na vojáky, kteří procházeli 

důkladným výcvikem. Pevnostní město jsme se pokoušeli modelovat i 

stavět. Zážitkový program „Vojákem v pevnosti Josefov“, byl pak pro nás 

jak stvořený a ohromně jsme si ho užili. Paní průvodkyně v dobovém 

kostýmu pověřila dva naše chlapce velením svého vojska, které plnilo 

několik zajímavých úkolů. Mezi ně patřilo hledání min na nádvoří 

pevnosti, poznávání plodin, z kterých se v té době vařilo, poznávání 

historických nástrojů, skládání mapy i pátrání po pokladu. V pevnosti 

jsme se také podívali na krátkou pohádku, jež nám všechny souvislosti 

tohoto období ještě více přiblížila a objasnila. Pak už jsme mohli 

sledovat, jak se rozdělával oheň křesadlem a vydat na prozkoumávání 

podzemních chodeb s osvětlením několika svíček v rukou dospělého 

doprovodu. To bylo dobrodružství, na které budeme dlouho vzpomínat, 

protože již při přejezdu do hradeckých lesů děti zajímalo, kdy zase do 

pevnosti pojedeme. 
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        Jak jsem již zmínila, další část našeho výletu se odehrávala v hradeckých lesích. Stezkou siluet, na které 
děti hledaly a poznávaly různá zvířata a ptáky našich lesů, jsme došli na Rytířské hradiště. Patřičně vybaveni 
na opékání buřtů jsme před polednem za svitu slunce rozdělaly oheň, abychom dětem připravily skromné 
občerstvení. Řádně posilněni jsme se pak vydali zdolávat hradby hradiště, což byla velká zábava. Vše se nám 
vydařilo podle plánu i našich představ. Plní dojmů a zážitků, ale znavení teplem, jsme se vrátili v odpoledních 
hodinách zpátky do školky. (Dušková) 
 
Co by vás mohlo zajímat 
 
       Po dvou letech jsme letos konečně bez omezení připravili besídku pro rodiče a další známé. Příprava 
takové besídky zabere docela dost času a energie, neboť vystoupení, které uplyne jako voda, předchází 
dlouhé nacvičování a dril. Musím ale podotknout, že pásmo na téma rodina se dětem opravdu povedlo. 
Udělaly nám a snad i všem sledujícím hostům velkou radost. Nanuková odměna byla určitě zasloužená. Při 
té příležitosti jsme se také rozloučili s našimi sedmi předškoláky, protože jak už to tak bývá, všechno jednou 
končí a oni po prázdninách vstoupí do další etapy svého života, na které jim přejeme hodně štěstí. My u nás 
přivítáme sedm nových kamarádů a budeme se snažit, aby se jim ve školce co nejvíce líbilo.  
      Ještě prozradím jednu novinku, a to že budeme pořizovat interaktivní tabuli se zajímavými výukovými 
programy, což bude jistě velkým lákadlem pro děti a zpestřením našeho vzdělávání. Musím se pochlubit, že 
se mi podařilo získat na její nákup dotaci téměř 80 tisíc, takže v používání moderních výukových metod 
rozhodně nezůstáváme pozadu. Po prázdninách se na ni můžeme těšit. A kdy budou? U nás ve školce 
v polovině července. A protože děti nemají představu o nějakém časovém období, používají dost často „za 
sto let “, na což odpovídám „to už tady nebudu“. A proč vám to píšu? Abyste se pobavili jako já, když se mě 
jeden chlapec před nějakou dobou ptal: „Paní učitelko, kdy budou prázdniny?“ Odpovídám, že za tři měsíce. 
„A to budete ještě živá? Tak snad se brzy dočkáme a užijeme pěkného léta. (Dušková) 

 
Aktivity Jednotky požární ochrany/SDH obce Jeřice  
       
      Začátek t.r. se sice nesl ještě ve znamení šíření nemoci COVID-19, ale za dodržení zdravotních opatření 
se uskutečnila již dne 14.1. výroční valná hromada SDH, která vyhodnotila výsledky práce místních hasičů  
a projednala požadavky k potřebné obměně jejich výstroje a vytyčila cíle v požárním sportu. Starosta obce 
s veliteli hasičů obou obcí jejich požadavky předem konzultoval a pro potřeby požární ochrany letos obecní 
úřad z rozpočtu obce vyčlenil rekordní částku vy výši cca 250 tis. Kč. V této částce je zahrnutá modernizace 
hasičské výzbroje, potřebné doplnění výstroje, dokončení rekonstrukce budovy hasičské zbrojnice v 
Jeřicích, příspěvky pro účast na soutěžích a na jejich pořádání. Obecní úřad však očekává od hasičské 
základny pomoc při pořádání obecních akcí, zkrášlování obecních prostor a aktivní přístup při řešení 
mimořádných událostí v obci. Přáním starosty obce je nejenom, aby si hasiči z obce Dolní Černůtky a Jeřice 
vzájemně pomáhali řešit své odborné problémy, ale aby přispěli ke stmelení občanů těchto obcí. Hasiči jsou 
v podvědomí občanů vnímáni také jako nedílná součást Integrovaného záchranného systému státu při 
řešení požárů nebo jiných přírodních katastrof. Nepsaným posláním hasičů je i zachovávání hasičských 
tradic a jejich předávání mladé generace.  Obecní úřad přeje mnoho sil a elánu celé hasičské základně do 
další činnosti v letošním roce. (Páldi) 
 

NABITÁ SEZÓNA HASIČEK Z JEŘIC 

Léto teprve začalo a my už máme za sebou prvních devět úspěšných závodů. Celkem máme pro 
letošní sezónu naplánováno cca kolem dvaceti soutěží v požárním sportu. První letošní závody se konaly 
v Tuři, kde se nám podařilo zvítězit. Následující víkend jsme v Bystřici obsadily krásné druhé místo a ve 
Vidochově opět první místo. V průběžném pořadí si tak držíme první pozici soutěže O pohár starosty OSH 
Jičín 2022. Cílem pro letošní rok je obhájit celkové vítězství a získat tzv. „hattrick“ v OSH. Samozřejmě se 
chceme neustále zlepšovat a získávat medaile i na Jizerské lize či Východočeské hasičské lize (VČHL). Asi 
nejvydařenější útok se nám povedl v Dubenci na VČHL, kde jsme obsadily krásné páté místo a vylepšily si 
osobní rekord s časem 18:28.  
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Nelze nezmínit okrskovou hasičskou soutěž konanou 
v Cerekvicích, kde se nám podařilo také zvítězit.  
Soutěž probíhala naprosto v pořádku, bohužel se to 
v samotném závěru nevyvedlo z důvodu přepsání 
výsledků, respektive časů neznámou osobou. Přepsání 
výsledků poškodilo jak ženy z Jeřic, tak muži z Rašína. 
Přepsání časů bylo natolik evidentní, že se muselo 
vyhlášení opakovat. Tentokrát s jinými vítězi a vítězkami. 
Doufáme, že už se to nikdy nebude opakovat, a že se 
budou obce z okrsku 22 i nadále scházet a závodit 
FairPlay.  

 

POZVÁNKA NA HASIČSKOU SOUTĚŽ POD JEŘICKOU LÍPOU NA HŘIŠTI 

V sobotu dne 27.8.2022 se bude konat v Jeřicích na hřišti hasičská soutěž – OSH Jičín. Všichni jste 
na tuto sportovní, hasičskou akci srdečně zváni. Budeme moc rádi, když dorazíte a podpoříte nejen hasičky 
a hasiči z Jeřic, ale i další družstva, která se zúčastní tohoto poháru.  

 
SEZNAM HASIČSKÝCH SOUTĚŽÍ, ANEB POJĎTE NÁM ZAFANDIT 

16.07.2022 Velichovky – VČHL    03.09.2022 Nemyčeves – OSH  

16.07.2022 Krásná Ves – Jizerská liga   03.09.2022 Jirkov – Jizerská liga  

13.08.2022 Malá Skála – Jizerská liga          04.09.2022 Pšánky – VČHL + Extraliga 

27.08.2022 Jeřice – OSH     10.09.2022 Valdice – OSH 

13.08.2022 Noční soutěž Dubenec    10.09.2022 Tanvald – Jizerská liga 

27.08.2022 Jeřice – OSH     17.09.2022 Třebovětice – OSH 

 

Na závěr by chtěli hasičky a hasiči z Jeřic velmi poděkovat starostovi a zastupitelstvu obce za 
finanční podporu, zejména za nákup nových sportovních dresů. Dále bychom chtěli poděkovat panu  
M. Pourovi a M. Ryglovi za realizaci betonového, odtokového kanálu na hřišti u základny. Děkujeme také za 
možnost využívání hasičské zbojnice, kde se konala začátkem jara velká úklidová brigáda. Nyní je hasičská 
zbrojnice v perfektním stavu a veškeré hasičské vybavení je tak řádně uloženo a připraveno k zásahu 
v případě potřeby.  
Dne 14.1.2022 se konala výroční hasičská schůze na víceúčelovém zařízení. Projednávala se zde činnost, 
hospodaření, rozpočet, pokladní správa a plán práce na rok 2022. (M. Pourová ml.) 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Tuř 2022        Vidochov 2022 

Jizerská liga Libuň 2022 
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Aktivity Jezdeckého klubu Tělovýchovné 
jednoty Jeřice 
 
Letošní rok jsme zahájili přípravou na sezónu, kdy jsme 
během celého jara pořádali tréninky/soustředění pro členy 
našeho JK i další zájemce o jezdecký výcvik ve skákání i v 
drezuře. Na první závody jsme vyrazili do Jičína, kde mladý 
Caramel s Šárkou Dědinovou skončil na 2. a 6. místě, dále pak 
Werbert s Šárkou závodili ve Mněticích u Pardubic, odkud si 
přivezli 2x 4. místo z drezurních úloh st. S. V polovině května 
jsme byli na závodech ve Svobodě nad Úpou, kde se v 
drezurní úloze Z1 podařilo zvítězit Adamu Trávníčkovi s Katy, Nikola Laňarová byla 4. Oba pak překonali 
parkur do 90 cm bez trestných bodů. Dále jsme vyrazili do Josefova, kde Adam Trávníček zvítězil dokonce 
2x, Šárka s Caramelem ještě jedno první místo přidali. Dne 18. června jsme pořádali drezurní závody v našem 
areálu. V nižších soutěžích se opět dařilo Adamovi, Nikole i Štěpánce Vrabcové. Děkujeme obci Jeřice za 
příspěvek, díky kterému si jezdci odvezli pěkné ceny. Poděkování patří i všem našim členům a přátelům, bez 
jejichž pomoci bychom závody uspořádat nezvládli. O týden později naši jezdci změnili disciplínu a zúčastnili 
se Mistrovství Královéhradeckého kraje v parkurovém skákání. V kategorii dětí do 14 let byl Adam Trávníček 
4., Nikola Laňarová 5. Bára Juričková byla v parkuru stupně Z třetí. V polovině června jsme se dočkali 
letošního jediného hříbátka. Klisně Doris se narodil krásný 
hřebeček po Come Undone. Přejeme mu pevné zdraví a 
snad i nějaké ty sportovní úspěchy. V letošním roce 
plánujeme uspořádat ještě jedny drezurní závody – 
Mistrovství Královéhradeckého kraje, které by se měly 
konat 3. září. Všichni jste srdečně zváni.  
Krásné léto plné zážitků Vám přeje kolektiv JK Jeřice 

 

Činnost TJ Sokol Jeřice  
           
     Tenisti zahájili letošní sezónu velice brzy, a to již 27.3. t.r. za příjemných jarních +18°C. Toto malé 
sdružení příkladně pečuje o obecní pozemek zahrnující tenisový kurt včetně travnaté a asfaltové plochy. 
Předpokládám, že obecní úřad uzavře se současným správcem těchto ploch (p. Chládek) další nájemní 
smlouvu pro podmínky využívání a zejména péči o nový multifunkční objekt na hřišti, který bude možno 
využívat i pro soukromé účely občany obce a také pro sezónní konzumaci piva se základním občerstvením. 
Projednání těchto záležitostí a zejména poděkování tenistům za práci při rozvoji obce Jeřice bude 
předmětem jejich setkání na obecním úřadě, kde hodlá starosta obce věnovat tenistům pamětní plaketu.  
Obec činnost tohoto sdružení bude i nadále podporovat a vítá zejména možnost rekreačního hraní tenisu 
při pořádání tenisových turnajů, které jsou příjemným zpestřením a možností sportování zejména přes 
víkendy pro všechny občany obce. Škoda že se těchto turnajů nezúčastňuje více mladých lidí. Tenisový 
turnaj ve čtyřhře se zajištěným občerstvením se uskutečnil např. i dne 18. 6. t.r. Tenisti jsou aktivní i při 
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pořádání obecních akcí, ping-pongových turnajů, reprezentují obec na tenisových 
turnajích v Hořicích a nabídli svoji pomoc obecnímu úřadu i při zemní úpravě 
přístupu k multifunkčnímu objektu na hřišti. Další tenisové zápolení v Jeřicích se 
určitě odehraje v měsíci srpnu nebo září t.r. – účast občanů je opět velice srdečně 
vítána. (Páldi) 

 

 
       

 
 
 
 

 

Jubilea:     

leden:   Mojmír Zajíček 
únor: Zdeněk Šlechta, Jana Vávrová 
březen: Stanislava Plísková, Libuše Šlechtová 
duben: Josef Fidranský, Helena Ottmarová, Miroslav Sucharda 
květen: Jaroslav Vrabec 
červen: Hana Hlavatá 

                                                 

Úmrtí:   
                                                 
duben: Jaroslav Jireš čp. 104 
červen: Jaroslav Haken čp. 30 
 
                                             
 
Narodili se:  
                                     
V 1. pololetí tohoto roku se nikdo v obci nenarodil 
 

Do obce se přistěhovali k trvalému pobytu:  

Adéla Šrůtková Jeřice čp. 109, Jan Škoda + David Škoda + Martin Škoda + Tereza Krejčová – všichni Dolní 
Černůtky čp. 41 

 

Z obce se trvale odstěhovali:  
 
Z Jeřic – čp. 132 Lucie Mazurová, čp. 21 – Ivan Hlavsa, čp. 120 – Laura Černá, čp. 25 – Václav Dušek+Vladimír 
Dušek ml.+Vladimír Dušek st.+Darina Dušková, 
Z Dolních Černůtek – čp. 41 Jaroslav Jahelka, čp. 36 – Jiří Baudyš  
 
Celkový stav obyvatel obce ke dni 30. 6. 2022 je 406 osob, z toho je 206 žen a 200 mužů. 
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mailto:ou.jerice@cmail.cz


 
 

22 
„Jeřický občasník“ č.1/2022 byl vydán dne 13. 7. 2022. 
Připomínky a dotazy můžete zasílat e- mailem na adresu ou.jerice@cmail.cz, vkládat do schránky OÚ nebo osobně 
projednat v kanceláři Obecního úřadu Jeřice v pondělí a ve středu od 15,00 – 18,00 hod. 

         Pranostika       
 
          V této části občasníku vám obvykle popisuji nějaké zajímavé údaje z historie nebo informace vázané 
k pranostikám. Víte, odkdy slavíme počátek nového roku 1. ledna? V dávné minulosti slavili lidi nový rok 
spojený s určitou zeměpisnou nebo astronomickou událostí např. ve starém Egyptě byl svázán 
s každoročním rozvodňováním Nilu a ve starém Římě s jarní rovnodenností. Až Julius Caesar v r. 46 před n.l. 
v rámci své reformy stanovil počátek roku na 1. ledna. Nicméně, křesťané ve středověké Evropě ještě do 16. 
století nahrazovali 1. leden jako počátek roku náboženskými svátky např. datem 25. 12., což je den Ježíšova 
narození. Vv Etiopii se slaví Nový rok 11. ledna, pravoslavní mají začátek roku v druhé polovině ledna, v Číně 
dokonce až v březnu… Konečně papež Řehoř XIII. zavádí v r. 1582 „celosvětově“ ve svém gregoriánském 
kalendáři 1. leden, jako první den nového roku.  Tradicí 
Nového roku jsou různá předsevzetí, které mají kořeny u 
starověkých Babyloňanů, protože se chtěli v nadcházejícím 
roku polepšit a získat tak pro sebe přízeň bohů. Také si 
dáváte určitě na nový rok různá předsevzetí: hubnutí, 
omezení konzumace alkoholu, kouření, zlepšení tělesné 
kondice, atd. – víte, že pouze 8% lidí svá předsevzetí 
nakonec splní?  No a asi víte, jaké jsou v Čechách tradiční 
jídla na nový rok – čočka nebo hrách, aby přinesly ledem 
bohatství. Naši předci si však na Nový rok pochutnávali 
často i na vepřovém ovaru. Drůbež i zajíc byl zapovězen, to 
proto, aby nám štěstí neuletělo nebo neodskákalo… ☺ ☺  

 

Plánované kulturně-společenské akce obecního úřadu 

       Léto je zejména obdobím dovolených, v rámci kterého však obecní úřad hodlá připravit pro své občany 
několik zajímavých akcí. V Černůtkách má proběhnout posezení u hudební produkce s občerstvením dne 
6.8. a měsících září/říjnu by se uskutečnilo nějaké to posvícenské pohoštění, rybaření a řízkobraní. V Jeřicích 
má dne 20.8. proběhnout rozloučení s létem, tudíž možnost dovádění dětí na pouťových atrakcích, 
v hasičské pěně, malování na tvář, interaktivní hudební show agentury VOSA Trutnov a večer pro dospělé 
poslech skupiny GALILEO BAND z Hradce Králové. Dne 27.8. je na hřišti plánované hasičské klání mužů 
kategorie „požární útok“ v rámci soutěže o Pohár starosty okresního sdružení hasičů Jičín, dne 3.9. se ve 
víceúčelovém zařízení obce Jeřice plánuje uskutečnění dalšího ročníku karetního turnaje ve hře „Prší“. Jak 
bylo již zmíněno dříve, v letních měsících se předpokládá organizování alespoň jednoho tenisového turnaje 
s občerstvením cestou TJ Sokol Jeřice na hřišti v Jeřicích. V rámci plánovaného slavnostního otevření 
multifunkčního objektu obce na hřišti v Jeřicích dne 17.9. vystoupí hudební skupina DC BAND HK. Podzim 
v Jeřicích se již klasicky nese ve znamení „Dýňování“, „Lampionového průvodu“ a tradičních akcí v obou 
obcích v rámci adventu. Zajímavý podnět dostal obecní úřad od občanů pro návštěvu nějakého hezkého 
adventního trhu spojeného se zhlédnutím vánoční atmosféry (uvažuje se o Brnu, německých Drážďanech, 
polské Wroclavi, atd.). Ujednocený a nevysoký pronájem VÚZ Jeřice a víceúčelových objektů v obou obcích 
(včetně pípy, stanů nebo pivních setů) pro soukromé účely zapůsobil i na občany, kteří si často tyto prostory 
pronajímají zejména k oslavám jubileí a k setkání s rodinnými příslušníky. Rovněž zastupitelé využívají tyto 
budovy nepravidelně ke konání svých zasedání. Pokud mají občané zájem pomoci při přípravě akcí 
pořádaných obecním úřadem, jsou srdečně vítáni. Veškeré pořádané akce se vyhlašují na vědomí občanům 
rozhlasem, plakáty resp. pozvánky se zveřejňují na elektronické desce úřadu, na obecních vývěskách 
(tabulích) a jsou i součástí zápisů z veřejných zasedání zastupitelů obce. Na všechny akce obecního úřadu 
jsou srdečně zvaní nejenom občané Jeřic, obce Dolní Černůtky, ale i z okolí. (Páldi+kulturní výbor obce) 
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Vážení občané, 

            ve dnech 23.-24. září t.r. proběhnou ve všech městech a obcích jičínského 

regionu volby do Senátu, který jako součást Parlamentu ČR bude z 1/3 doplněn 

novými senátory. V těchto dnech se však budou konat i další, neméně důležité 

volby, a to do zastupitelstev obcí. Tyto volby jsou, dle mého názoru, pro občany 

obcí více zajímavé tím, že s potencionálními kandidáty můžou kdykoliv diskutovat 

o svých názorech, předsevzetích a možnostech, jakým způsobem přispět  

k vyhovění požadavků pro rozvoj obcí a zlepšení života jejich obyvatel. Zhruba do 

2 měsíců skončí svoji činnost stávající zastupitelé i v obci Jeřice, přičemž někteří  

z nich mají za sebou již dvě nebo i více volebních období. Působení osob v obecním 

zastupitelstvu obce Jeřice je sice dobrovolné, ale vykonává se mimo zaměstnání, 

často na úkor svého osobního volna a za složitých byrokratických resp. legislativně-

administrativních podmínek. Snahy zastupitelů vyhovět požadavkům občanů  

a přispět k rozvoji obce jsou mnohdy ztíženy, a to zejména nedostatkem financí  

v rozpočtu obce, nárůstem cen služeb, materiálu, energií a nízkým počtem 

obecních zaměstnanců. Zastupitelstvo obce za posledních 8 let investovalo v obci 

Jeřice + Dolní Černůtky cca 20 miliónů korun a věřím, že to byly účelně vynaložené 

peníze.  

          Občany obou obcí bych chtěl požádat, aby přišli k nadcházejícím volbám  

a zvolili si do dalšího volebního období takové zastupitele, o kterých si myslí, že by 

mohli do budoucna nadále přispívat k uspokojování obecních potřeb.  

 

Ing. Ernest Páldi, starosta obce Jeřice 
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  Obecní úřad Jeřice přeje občanům obce Jeřice  

    a Dolní Černůtky hodně zdraví, spokojenosti, mnoho    
         slunečních dní a šťastné návraty z dovolené.  
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Tento periodický tisk Obce Jeřice,  IČ: 00271624 se vydává zdarma 2x ročně, místem jeho vydání je sídlo Obecního 

úřadu Jeřice, Jeřice čp. 21, 508 01 Hořice, tel. 493 696 123, e-mail: ou.jerice@cmail.cz, web: www.obecjerice.cz. 

Registrační číslo periodického tisku: MK ČR E 23110 
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